

新华保险发布2017年度业绩报告



3月20日,新华人寿保险股份有限公司(以下简称“新华保险”或“公司”,上海证券交易代码:601336,香港联合交易所代码:01336)公布了2017年度经营业绩。2017年度报告详细披露了新华保险过去两年取得的各项转型成果,并就如何落实党的十九大精神提出的“高质量发展”要求交出了自己的答卷。

年报数据显示,2017年,新华保险共实

现保险业务收入人民币1092.94亿元;其中首年期交保费278.09亿元,同比增长17.4%,十年期及以上业务成为首年期交的主要来源,达到183.11亿元,同比增长29.6%;一年新业务价值120.63亿元,同比增长15.4%;新业务价值率39.7%,同比提升17.3个百分点;归属于母公司股东的净利润53.83亿元,同比增长8.9%;同时,公司坚持审慎稳健、价值投资的理念,年化总投资收益率达到5.2%。

截至2017年12月31日,新华保险总资产首次突破7000亿元,达到7102.75亿元,同比增长1.6%;内含价值1534.74亿元,同比增长18.6%;核心偿付能力充足率和综合偿付能力充足率分别达到275.93%和281.67%。圆满达成2017年初制订的“规模稳定、价值增长、结构优化、风险可控”总基调要求。

邮储银行省市分行: 开展邮爱公益基金健步走活动



邮储银行与中国扶贫基金会联合设立邮爱公益基金,并将每年的3月20日定为“邮储银行公益日”。为履行社会责任,推动品牌建设,省市分行上下联动,积极响应

号召,为邮爱公益基金和“320公益日”活动营造浓厚宣传氛围,并于当日共同开展了“邮爱公益日”健步走活动。

活动当天,细雨绵绵,但丝毫不影响邮储人宣传公益的热心。此次健步走分成4支步行小分队和1支骑行小分队,各支队伍带着旗帜,统一佩戴邮爱公益基金胸贴,按照既定路线,走上街头,向群众发放宣传折页,宣传“邮爱公益基金”和“邮储银行公益日”,传递爱心,呼吁更多的人参与到公益事业当中。当天中午,合肥市分行各县(市)支行及市区支行不当班员工集体放弃午休时间,按照已设定路线,分为33个小组,本次宣传基本覆盖了合肥各县市的主要区域,吸引了广大群众的关注和参与。

浙商银行:探路金融业对外开放

浙江是改革开放的前沿阵地,作为唯一一家总部位于此的全国性股份制商业银行,浙商银行在近年来的经营实践中,始终不遗余力地践行金融对外开放。除了为实体企业分享全球化盛宴提供金融支撑,浙商银行还迈开了金融机构自身“走出去”的步伐。

2016年3月,浙商银行在港鸣锣,成为首家直接在H股上市的全国性股份制商业银行,随后又成功发行了境外优先股。登陆境

外资本市场,引入境外投资者,让浙商银行进一步优化了资本结构,提升了公司治理水平。

2017年12月,浙商银行获得了香港金融管理局授予的银行牌照,成为香港持牌银行,是第6家在港获得分行经营牌照的全国性股份制商业银行。

据悉,浙商银行香港分行正在积极筹建中,正式开业后,它将成为浙商银行探索国际化战略布局、深化金融对外开放的桥头堡。

□ 投资理财感悟

那些“钱生钱”的事儿

几乎每个人都对财富充满渴望,但是获得财富的方式各有不同。身为90后,在这个浮躁的年代,我也经历过了大学毕业找工作就业,曾经也一度认为自己的才华不能被淹没,是金子就会发光的冲劲。不过,时代高速发展的大洪流下,也难免磨削了牛犊锐气,但在理财刚需的年代下,不想当元帅的士兵不是好士兵,不想靠理财拥有财富的人就不配过上长久富足的生活。

2015年,中国股票市场出现了难得一遇的大牛市,大盘指数一路飙升,人们听到了无数股市神话,自然也影响到了校园里的学生。还在上学的张先生在同学的建议下,赶着炒股热潮初入股市。“为了不被时代淘汰,你不理财财不理你。”张先生表示,那时候的他仿佛根本不知道风险,跟着凑热闹,便向家里借了本金一万元,开始了第一次真正意义的理财。然而过了一年,天有不测风云,张先生赶上了股灾,股票从5000一路跌至2000,亏了两万;下半年,张先生心中仍存期望,心有不甘,拿着手里学

费继续补仓。可是还不到三个月的时间,张先生手持股票停牌,而大盘出现了大反弹;复牌之后却赶上股市暴跌,补涨一天,持续下跌。最后,学校催着交学费,张先生怕钱全部赔进去,他考虑再三还是退了出来。工作之后的张先生,心态更加成熟,投资更加谨慎,明白鸡蛋不该放在一个篮子里。2018年初,在同事毛女士的推荐下购买了基金,另一笔钱购买了股票。张先生告诉我,基金买入暴跌,短短一周时间,基金跌了20%左右,直至今日,基金亏了10%左右;而股票也亏了近10%。张先生悔不当初,一时懊恼不已。

无论输赢,大学生该不该炒股,一直都在争论着——世界上没有只涨不跌的股市。大学生进入股市,已经成为一个愈演愈烈的现象。而且投资不仅仅是成百上千,很多都是一掷上万,甚至更多。当越来越多的学生成为股民,当学生手里的电脑屏幕越来越多地从专业知识变成大盘曲线时,我们发问:大学生,该为炒股狂吗?

陶俊

□ 政务公开

推动小微企业高质量发展 银监会提“两增两控”新目标

为缓解小微企业金融服务供给不充分、结构不均衡的问题,推动银行业小微企业金融服务由高速增长转向高质量发展,中国银监会于近日印发了《中国银监会办公厅关于2018年推动银行业小微企业金融服务高质量发展的通知》。

《通知》在继续监测“三个不低于”、确保小微企业信贷总量稳步扩大的基础上,重点针对单户授信1000万元以下(含)的小微企业贷款,提出“两增两控”的新目标,“两增”即单户授信总额1000万元以下(含)小微企业贷款同比增速不低于各项贷款同比增速,贷款户数不低于上年同期水平,“两控”即合理控制小微企业贷款资产质量水平和贷款综合成本;突出对小微企业贷款量质并重、可持续发展的监管导向。

《通知》同时从完善机构体系、提升服务效率等方面提出具体要求,强调商业银行要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,回归本源、专注主业,用好用足激励政策,实现银行业小微企业金融服务从“量”的扩大转向质量、效率、动力的变革。

合肥市加码建设区域金融中心 全力完善地方金融体系

一是坚持招培并举。开展金融招商,引入普华永道在肥设立分所,推动德勤合肥办事处升级,继续加强与恒丰银行等机构紧密联系;全省首家民营银行安徽新安银行、首家科技融资担保机构等顺利开业;推动合肥科农行加快设立省内异地分支,支持农行机构改革设立合肥分行。

二是发挥集聚效应。庐阳区成功争创全省首个金融服务业集聚区、绿色保险示范区,已入驻各类新型金融机构88家;成功申报全省首个金融小镇(包河);扩大中国(合肥)金融服务外包峰会品牌效应,推动滨湖国际金融后台服务基地迈向更高层次。

三是推动资源整合。推动本土金融控股平台整合上下游金融资源,加快做大做强,年服务融资均超百亿;央地合作设立的建信信托启动新一轮增资,年纳税额突破8亿元。

四是着力补足短板。加快普惠金融建设,破解小微、“三农”融资难题,全市已建成社区、小微、科技、文化等专业支行近150家。

(据安徽省金融办官网)

□ 安徽保险

滁新高速交通事故安徽保险业 已累计赔付近1280万元

2017年11月15日,滁新高速因团雾引发多点多起交通事故,事故共造成18人死亡。事故发生后,安徽保监局高度重视,立即启动应急预案,带领全省保险业迅速行动,积极开展救援和应急处置工作。在事故处理过程中,全省保险系统积极配合,与地方政府及相关部门密切对接,有序参与应急救援工作。安徽保监局指导阜阳保监局分局共召开理赔协调会3次,部署协调“11·15”交通事故后续理赔工作。保险公司安徽省分公司及其下辖阜阳、淮南等地机构均按要求积极行动,紧急启动预案,全面排查死伤人员和事故车辆投保情况,开通绿色通道,简化理赔程序,在合同责任范围内应赔尽赔、通融赔付。

截至目前,安徽保险业已累计支付赔款1279.8万元,其中人伤赔付金额705.8万元、财产损失赔付金额574万元。除少量案件因部分客户仍在治疗、异地客户未及时办理理赔手续等原因外,事故赔案已基本处理完毕。

(据中国保险监督管理委员会安徽监管局官网)